

* ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 27 ΙΟΥΝΙΟΥ 2008

Aldi «Έφοδο» σε 19 πόλεις

Μετά από αρκετούς μήνες αναμονής, η αλυσίδα hard discount Aldi, ετοιμάζεται για το «μεγάλο άνοιγμα» στην ελληνική αγορά.

Στο πλαίσιο αυτό αναζητά υπεύθυνους καταστημάτων για 19 πόλεις της χώρας, οι περισσότερες εκ των οποίων βρίσκονται στη Βόρειο Ελλάδα.

Ειδικότερα η εταιρεία ζητά υπεύθυνους καταστημάτων για την Θεσσαλονίκη, τις Σέρρες, την Ασορβάλτα, τα Ιωάννινα, την Αριδαία, τη Λάρισα, την Ξάνθη, την Κοζάνη, τα Φάρσαλα, την Κατερίνη, τη Νέα Μάκρη Αττικής, τη Λαμία, την Κομοτηνή, τη Νάουσα, τη Χρυσούπολη, το Άφυτο Χαλκιδικής, τη Θήβα, την Ιστιαία και τη Λιβαδειά.

Σύμφωνα με το business plan τα πρώτα καταστήματα της γερμανικής αλυσίδας hard discount Aldi επί ελληνικού εδάφους αναμένεται να λειτουργήσουν τον ερχόμενο Σεπτέμβριο ενώ στόχος της διοίκησης της εταιρείας είναι η δημιουργία 35-40 καταστημάτων εντός του δεύτερου εξαμήνου του έτους. Εν τω μεταξύ ο θεμελιος λίθος για το logistic center της στη ΒΙΠΕ Σίνδο, μπήκε πριν από λίγες εβδομάδες. Σημειώνεται ότι το επενδυτικό πρόγραμμα του ομίλου Aldi για τη χώρα μας αντιστοιχεί σε συνολικά κεφάλαια στα επίπεδα των 1,3 δισ. ευρώ.

Αγορά Προσπάθεια συγκράτησης των πληθωριστικών πιέσεων

Στην παρουσίαση για μια ακόμη φορά των μέτρων που εξαγγέλθηκαν τον περασμένο Φεβρουάριο για την αντιμετώπιση της ακρίβειας, προχώρησε εκθέτς η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης. Ειδικότερα, ο υπουργός Ανάπτυξης εξήγγειλε εκ νέου τη σύσταση Υπηρεσίας Ελέγχου Αγοράς ενώ σημείωσε ότι η ενίσχυση και αναβάθμιση της Επιτροπής Ανταγωνισμού παραμένει ένα από τους στόχους του υπουργείου. Ειδικότερα και σε ό,τι αφορά στην Υπηρεσία Ελέγχου Αγοράς, ο υπουργός σημείωσε ότι θα αποτελέσει ένα νέο διοικητικό φορέα με 100-120 άτομα προσωπικό αρχικά και ενδέχεται να υποστηριχθεί από ιδιώτες, αλλά κυρίως θα στελεχωθεί από μετατάξεις και αποσπάσεις, ενώ θα γίνουν και νέες προσλήψεις. Ειδικός γραμματέας θα προΐσταται του νέου διοικητικού σχήματος και θα ενσωματωθούν σε αυτό οι τρεις διευθύνσεις τιμοληψίας, κοστολόγησης και ελέγχου που υπάγονται σήμερα στη Γενική Γραμματεία Εμπορίου, ενώ σε πρώτη φάση θα λειτουργεί σε κεντρικό επίπεδο και στη συνέχεια θα είναι πανελλαδικής



εμβέλειας. Σημειώνεται ότι οι επιχειρήσεις που δεν θα συνεργάζονται με την υπηρεσία κατά τη διαδικασία του ελέγχου, θα αντιμετωπίζουν πρόστιμα που θα φτάνουν μέχρι και τις 300.000 ευρώ. Αναφερόμενος στην Επιτροπή Αντα-

γωνισμού, ο υπουργός σημείωσε ότι δεν είναι ευχαριστημένος από το έργο της ωστόσο έσπευσε να συμπληρώσει ότι στους στόχους του υπουργείου, στο πλαίσιο της πάταξης των καταχρηστικών όρων, ολιγοπωλίων, μονοπωλίων και γενικά των δυσλειτουργιών της αγοράς, βρίσκεται η ενίσχυση και αναβάθμιση της Ανεξάρτητης Αρχής.

Σε ό,τι αφορά την κίνηση αρκετών βιομηχανιών και λιανεμπορικών επιχειρήσεων να προχωρήσουν σε μειώσεις ή πάγωμα τιμών, τόνισε ότι σχεδόν στο ακέραιο, όλοι με κάποιο τρόπο ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα του υπουργείου.

Σιτηρά Προβλέπεται αύξηση τιμών 60% μέχρι το 2017

Δυσοίωνες είναι οι προβλέψεις για την πορεία των τιμών των σιτηρών στην επόμενη δεκαετία. Ο ΟΟΣΑ και ο Οργανισμός Τροφίμων και Γεωργίας των Ηνωμένων Εθνών, κάνουν διαπιστώσεις που δεν αφήνουν πολλές ελπίδες για αποκλιμάκωση της κρίσης των τροφίμων στο άμεσο μέλλον.

Οι προβλέψεις κάνουν λόγο για αυξήσεις τιμών των σιτηρών έως και 60% μέχρι το 2017.

Σήμερα στις περισσότερες ανεπτυγμένες χώρες, έχει αυξηθεί σημαντικά το ποσοστό των εισοδημάτων (έως και 20%) των νοικοκυριών που πηγαίνει σε είδη διατροφής, εξαιτίας της ανόδου των τιμών αυτών των ειδών και των καυσίμων, γεγονός που αναμένεται να επηρεάσει τη μακρο-

οικονομική σταθερότητα και την ανάπτυξη, κυρίως των χωρών με χαμηλά έσοδα που είναι απόλυτα εξαρτημένες από τις εισαγωγές τροφίμων και καυσίμων μεταξύ των οποίων συγκαταλέγεται και η Ελλάδα.

Την ίδια ώρα η μείωση των παγκόσμιων αποθεμάτων σιτηρών που έχει επηρεάσει τις βιομηχανίες που δραστηριοποιούνται στον κλάδο τροφίμων αλλά και ζωοτροφών, προκαλεί αβεβαιότητα, ενώ γεγονός είναι η στενή σχέση που διαπιστώνεται στις προθεσμιακές χρηματιστηριακές αγορές εμπορευμάτων μεταξύ των αγροτικών προϊόντων, τιμών του αργού πετρελαίου και της ισοτιμίας του δολαρίου ΗΠΑ.

"Rendez-vous" a Paris!

Σας περιμένουμε στη Διεθνή Έκθεση Sial, 19 – 23 Οκτωβρίου 2008



Στην 7η έκδοση Epikouria Fall/Winter 2008

Κυρίως Θέμα: Βιολογικά Προϊόντα

Ελληνικά Ζυμαρικά
Αυγοτάραχο
Γλυκά Αφεψήματα
Παραδοσιακές Πίτες

Για νέα προϊόντα, στείλτε τώρα **Δελτίο Τύπου** 100 λέξεων στα αγγλικά, συνοδευόμενο από φωτογραφία υψηλής ανάλυσης (300 dpi)
Επικοινωνήστε: marketing@triaina.com

Κλείσιμο διαφήμισης & παράδοση υλικού: **10 Σεπτεμβρίου 2008**

* ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 27 ΙΟΥΝΙΟΥ 2008

Nestle Ελλάς

Αναμένει πωλήσεις 680,45 εκατ. ευρώ εφέτος

➤ Πωλήσεις 680,45 εκατ. ευρώ, από 621,3 εκατ. ευρώ το 2007, αναμένει για την τρέχουσα χρήση η Nestle Ελλάς. Σε ότι αφορά τα EBITDA της αυτά αναμένεται φέτος να διαμορφωθούν στο 13%-14% του κύκλου εργασιών, έναντι 16,10% το 2007. Η μείωση του ρυθμού της κερδοφορίας της εταιρείας κατά την τρέχουσα οι-



κονομική χρήση αποδίδεται στην αύξηση του κόστους παραγωγής, αλλά και στην απόφαση της εταιρείας να απορροφήσει μέρος αυτής, μέσω «παγώματος» των τιμών στα προϊόντα καφέ που διαθέτει (Λουμίδης και Nescafé). Σημειώνεται ότι το 1998 ο Nescafé Classic των 100 γραμ. είχε τιμή τιμοκαταλόγου 2,6 ευρώ και των 200 γραμ. 4,810 ευρώ, εφέτος τα δύο αυτά προϊόντα διατίθενται αντίστοιχα με τιμές 2,860 ευρώ και 5,3 ευρώ. Περιορισμένης έκτασης ήταν και οι αυξήσεις στο Λουμίδη, με την τιμή της συσκευασίας των 100 γραμ. να έχει αυξηθεί την τελευταία δεκαετία από τα 0,866 ευρώ μόλις στα 0,970 ευρώ και της συσκευασίας των 200 γραμ. από τα 1,688 ευρώ σε 1,890 ευρώ. Η εταιρεία, εκτός από περικοπές στα έξοδα προώθησης κατά 6 εκατ. ευρώ προχωρά εφέτος σε διορθωτικές κινήσεις σε ότι αφορά τις τιμές της, παρά τις πιέσεις τις οποίες δέχονται τα κοστολόγια της λόγω της κάθετης ανόδου των τιμών του πετρελαίου και των πρώτων υλών των περισσότερων τροφίμων.

Κομισιόν

Θετική στην ενίσχυση μικρών αγροτικών μονάδων

➤ Συνοδευτικά μέτρα στήριξης για τους γαλακτοπαραγωγούς των ορεινών περιοχών στο πλαίσιο του «έλεγχου υγείας» της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΚΑΠ) εξετάζει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Το βάρος θα δοθεί στις μικρές αγροτικές επιχειρήσεις, καθώς αυτές διαδραματίζουν σημαντικό ρόλο στη διατήρηση της συνοχής της ευρωπαϊκής υπαίθρου. Σύμφωνα με επίσημα στοιχεία της Επιτροπής οι μικρές εκμεταλλεύσεις στη χώρα ξεπερνούν τις 356.000.

Υπενθυμίζεται ότι το health check αποτελεί μια ενδιάμεση αξιολόγηση της αναθεώρησης της ΚΑΠ που έγινε το 2003. Σκοπός του είναι να εξε-

ταστεί εάν έχουν επιτευχθεί οι στόχοι που τέθηκαν τότε, ενώ συγχρόνως δίδεται η δυνατότητα να γίνουν οι απαραίτητες προσαρμογές ώστε να αντιμετωπίσει ο αγροτικός κλάδος αποτελεσματικότερα τις νέες περιβαλλοντικές προκλήσεις όπως. Αναλυτικότερα προβλέπεται η διατήρηση των άμεσων πληρωμών, ενώ οι μηχανισμοί παρέμβασης θα λειτουργούν ως ένα δίκτυο ασφαλείας και θα ενεργοποιούνται σε πραγματικές περιπτώσεις κρίσεων. Επιπλέον καταργείται η υποχρεωτική αγρανάπαυση ώστε να αξιοποιηθεί στο μέγιστο το παραγωγικό δυναμικό ενώ απλοποιείται και το καθεστώς της πολλαπλής συμμόρφωσης.

NEA

Η ακρίβεια και η γενικότερη κατάσταση της ευρωπαϊκής οικονομίας έχει αυξήσει την απαισιοδοξία των πολιτών στη συντριπτική πλειοψηφία των κρατών μελών της Ε.Ε. Ακόμη πιο αρνητικά είναι τα πράγματα στην Ελλάδα. Οι διαπιστώσεις προκύπτουν από δημοσκόπηση του Ευρωβαρομέτρου, σύμφωνα με την οποία 65% των Ελλήνων πιστεύει ότι η κατάσταση της οικονομίας θα επιδεινωθεί.

ΜΕΙΩΣΗ 64,3% στις άμεσες ξένες επενδύσεις καταγράφει το 2007 για την Ελλάδα έκθεση του ΟΟΣΑ. Στα στοιχεία του Οργανισμού αναφέρεται ότι οι εισροές άμεσων ξένων επενδύσεων προς τη χώρα μας μειώθηκαν τον προηγούμενο χρόνο στα 1,9 δισ. δολ. από 5,4 δισ. δολ. το 2006.

ΜΕ αφορμή τη νέα συνεργασία Πίτα Παν – Stella Artois και το νέο κατάστημα Πίτα Παν στο Odeon Kosmopolis στο Μαρούσι, φίλοι και συνεργάτες των δύο εταιρειών είχαν την ευκαιρία να δοκιμάσουν τις συνταγές Πίτα Παν και να «ξεδιψάσουν» με μύρα Stella Artois στο νέο «στέκι» της Πίτα Παν, στο Odeon Kosmopolis στο Μαρούσι.

id

ΓΡΑΦΕΙΑ
Λεωφ. Συγγρού 110,
117 41 Αθήνα (4^{ος} όρ.)
Τηλ.: 210 9240 748,
Fax: 210 9242 650

e-mail: info@triaina.com
www.triaina.com

Εκδότης
Νίκος Κ. Κορόβλιας
Διευθύντρια
Έλενα Φωτιάδη
Σύνταξη-Επιμέλεια
Αλεξάνδρα Γκίτσι
Art Director
Πολίνα Μωραϊτου

Υπεύθυνη Επικοινωνίας
Νίκη Παπαδοπούλου
n.papadopoulou@triaina.com
Υπεύθυνη Διαφήμισης
Κατερίνα Γκίτσι
k.gitsi@triaina.com

Τμήμα Διαφήμισης
Πόπη Ραφελέτου
p.rafeletou@triaina.com
Τμήμα Κυκλοφορίας Ζωή Φίλιππα - Κορόβλια
Λογιστήριο Νίκη Γαβαλά
Γραμματεία Πόπη Ραφελέτου

© Copyright 2008 Τρίαινα Εκδοτική



Ιδιοκτήτης
ΤΡΙΑΙΝΑ ΕΚΔΟΤΙΚΗ
Ν. ΚΟΡΟΒΛΙΑΣ & ΣΙΑ ΟΕ

* ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 27 ΙΟΥΝΙΟΥ 2008

Μικρά

* **ΜΕ** πρωτοβουλία 23 εκπροσώπων των μεγαλύτερων εταιρειών εμπορίας και μεταποίησης βιολογικών προϊόντων από όλο το φάσμα της αγοράς, ιδρύθηκε η Ένωση Εμπόρων, Τυποποιητών και Μεταποιητών Ελλάδας.

* **ΜΙΑ** πολύ σημαντική διάκριση έλαβε η βιομηχανία τροφίμων Αφοί Χαϊτογλου ΑΒΕΕ για το προϊόν Παρθένο Σησαμέλαιο, στην τελετή των Superior Taste Awards 2008 που πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλλες πριν από λίγες ημέρες.

* **ΜΕΙΩΜΕΝΟ** κατά 4,2% στα 11.142,5 εκατ. ευρώ, εμφανίστηκε το έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου το διάστημα Ιανουαρίου-Απριλίου 2008. Το έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου τον Απρίλιο πάντως ενισχύθηκε κατά 6,5% σε σχέση με ένα χρόνο πριν.

* **ΕΝΑ** νέο κατάστημα προστέθηκε στο δίκτυο franchising της Dia. Το νέο κατάστημα βρίσκεται στον Ίασμο στην Ξάνθη, έχει επιφάνεια 226 τ.μ. και διαθέτει δύο ταμεία.

ΣΕΒΕ

Αίτημα για εξαίρεση από το ενιαίο τέλος ακινήτων

Την εξαίρεση-απαλλαγή από το Ενιαίο Τέλος Ακινήτων (ΕΤΑΚ) των ιδιοχρησιμοποιούμενων κτισμάτων των επιχειρήσεων ζητά από το υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών ο Σύνδεσμος Εξαγωγέων Βορείου Ελλάδος (ΣΕΒΕ). Ο Σύνδεσμος ζητά την άμεση κατάργηση του κατώτερου ορίου του ενός ευρώ ανά τ.μ. του τέλους, που αναλογεί στη συνολική αξία των κτισμάτων που υπόκεινται στη φορολογία.

Με υπόμνημά του στον υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών Γιώργο Αλογοσκούφη, ο πρόεδρος του ΣΕΒΕ Βασίλης Θωμαΐδης αναφέρεται στις επιπτώσεις στις επιχειρήσεις από τη φορολογία ΕΤΑΚ που για πρώτη φορά επιβάλλεται, με βάση τον Ν. 3634/08, στις επιχειρήσεις για τα ιδιοχρησιμοποιούμενα κτίσματα, τα οποία φορολο-

γούνται με 1% της αντικειμενικής τους αξίας. Η ρύθμιση αυτή είναι εξαιρετικά επιβαρυντική για τις επιχειρήσεις, οι οποίες έχουν κτήρια μεγάλης επιφάνειας. Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελούν οι επιχειρήσεις με κτήρια μεγάλης επιφάνειας και σχετικά μικρής αξίας (π.χ. συσκευαστήρια φρούτων, κτηνοτροφικές μονάδες, αποθήκες αγροτικών προϊόντων, κ.λ.π.).

Το τέλος αποτελεί, σύμφωνα με το Σύνδεσμο, νέα επιβάρυνση των επιχειρήσεων που αυξάνει σημαντικά το κόστος λειτουργίας τους και μειώνει την ανταγωνιστικότητά τους, ιδιαίτερα δε για τις παραπάνω επιχειρήσεις με κτήρια μεγάλης επιφάνειας και σχετικά μικρής αξίας η εν λόγω επιβάρυνση είναι καταδικαστική για την επιβίωσή τους.

Έλληνες

Λάτρεις του ποδοσφαίρου και της πίτσας

> Οι Έλληνες αποδεικνύονται οι μεγαλύτεροι pizza fans σε βραδιές ποδοσφαίρου, όπως προκύπτει από έρευνα που διεξήχθη για λογαριασμό της Pizza Hut σε 4.500 ενήλικες σε Μεγάλη Βρετανία, Γαλλία, Γερμανία και Ελλάδα.

Ειδικότερα, 6 στις 10 Έλληνες προτιμούν την πίτσα διότι αποδεσμεύονται από το μαγείρεμα, ενώ ένα ποσοστό 45% ανδρών και γυναικών ταυτίζει την πίτσα ως «την απόλυτη επιλογή» που «νικάει» όλα τα υπόλοιπα σνακ για τη βραδιά ενός ποδοσφαιρικού αγώνα. Ένθερμοι υποστηρικτές της πίτσας είναι και οι θεσσαλονικείς όπου 5 στους 10 προτιμούν να γεύονται την αγαπημένη τους πίτσα και να βλέπουν αγώνες ποδοσφαίρου.

Στη Γερμανία οι φανατικοί της πίτσας ξεπερνούν το 1/3 του πληθυσμού ενώ ακολουθούν οι Γάλλοι με ποσοστό 23%. Σημειώνεται ότι στην έρευνα η οποία έγινε με αφορμή το EURO 2008, συμμετείχαν από την Ελλάδα 500 άνδρες και γυναίκες ηλικίας 18-45 ετών, από τη Γαλλία 1.000 άτομα όσα και από τη Γερμανία και 2.000 από τη Μεγάλη Βρετανία.



Διαφημιστείτε στη νέα εβδομαδιαία ηλεκτρονική έκδοση του ΤΡΟΦΙΜΑ & ΠΟΤΑ και εντυπώστε το μήνυμά σας σε πάνω από 4.500 παραλήπτες επαγγελματίες του κλάδου

Επικοινωνήστε μαζί μας στο:
sales@triaina.com
Τηλ.: 210 9240748



* ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 27 ΙΟΥΝΙΟΥ 2008

Μικρά Διεθνή

* Ο καθορισμός του επιπέδου στο οποίο θα κινηθούν τα ευρωπαϊκά επιτόκια μοιάζει με βουτιά σε μπάνιο κατά το ένα τρίτο κλιαρό, ένα τρίτο ζεστό και ένα τρίτο παγωμένο. Οι προκλήσεις που έχει να αντιμετωπίσει η ΕΚΤ, προσπαθώντας να συνδυάσει την γερμανική ανάπτυξη με την ιταλική στασιμότητα είναι τεράστιες.

* **ΟΛΟ** και περισσότερες εταιρείες πωλήσεων λιανικής προωθούν τους λαμπτήρες χαμηλής κατανάλωσης ως μέσο για την εξοικονόμηση ενέργειας. Το πρόβλημα παραμένει ο τρόπος απόρριψής τους, καθώς περιέχουν μόλυβδο.

* **ΤΟΝ** περιορισμένο ρόλο της ΕΚΤ στην αντιμετώπιση των εξωγενών παραγόντων που συνεισφέρουν στην ακρίβεια ομολόγησε πριν από λίγες ημέρες ο πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, Ζαν-Κλωντ Τρισέ και ο οποίος επανέλαβε ότι η τράπεζα παραμένει σε «ενισχυμένη επαγρύπνηση» για να αντιμετωπίσει τις αυξανόμενες μεσοπρόθεσμα πληθωριστικές τάσεις. Ο κ. Τρισέ ζήτησε από τις επιχειρήσεις και τους κοινωνικούς εταίρους να συνεισφέρουν έμπρακτα στη σταθερότητα των τιμών στην τρέχουσα οικονομική συγκυρία.

Αυστραλία Στα ύψη οι εξαγωγές εμπορευμάτων



Τα κέρδη που αποκομίζει πλέον η Αυστραλία από την εκτίναξη των τιμών των εμπορευμάτων έγινε πιο σαφής τις τελευταίες μέρες, όταν επίσημη κυβερνητική επιτροπή πρόβλεψε ότι τα κέρδη από τις εξαγωγές εμπορευμάτων θα σημειώσουν τη μεγαλύτερη επίσημη αύξηση των τελευταίων τεσσάρων δεκαετιών το 2008-09. Όπως επισημαίνουν οι Financial Times σε σχετικό τους δημοσίευμα, το γραφείο Γεωργίας και Φυσικών Πόρων της Αυστραλίας πρόβλεψε ότι η αξία από τις εξαγωγές εμπορευμάτων θα αυξηθεί κατά 40%, στα

212 δις. δολάρια Αυστραλίας κατά το οικονομικό έτος που λήγει τον Ιούνιο του 2009, με τις εξαγωγές μεταλλευμάτων να αυξάνονται κατά 48%, στα 178 δις. δολάρια Αυστραλίας. Εάν τα στοιχεία αυτά επιβεβαιωθούν, οι εξαγωγές εμπορευμάτων θα έχουν υπερδιπλασιαστεί σε αξία από το 2003-04, όταν ξεκινούσε ο κύκλος αναρρίχησης των εμπορευμάτων. Σύμφωνα με έγκυρες προβλέψεις, η αξία από τις εξαγωγές σιδηρομεταλλευμάτων, βασικό στοιχείο για την χαλυβουργία, προβλέπεται να αυξηθεί κατά 72% τον επόμενο χρόνο, κυρίως εξαιτίας της ανόδου των τιμών και όχι της ενίσχυσης του όγκου των συναλλαγών. Σε ορισμένους τομείς, πάντως, αναμένεται ενίσχυση και του όγκου των εξαγωγών, μετά τις μαζικές κρατικές και ιδιωτικές επενδύσεις που πραγματοποιήθηκαν όταν η χώρα επιχειρούσε να αντιμετωπίσει την έλλειψη επενδύσεων της δεκαετίας του '90.

Ιταλία «Ρομπέν των Δασών» ο Τζούλιο Τρεμόντι...


> Η πρόταση του υπουργού Οικονομίας της Ιταλίας, Τζούλιο Τρεμόντι, να φορολογήσει τα κέρδη των επιχειρήσεων ενέργειας της Ιταλίας έχει πυροδοτήσει έντονες αντιδράσεις, με στελέχη της βιομηχανίας να αναρωτιώνται, σύμφωνα με τους Financial Times, μήπως ο Τρεμόντι θέλει να παραστήσει, αίφνης, τον...Ρομπέν των Δασών! Όπως επεσήμανε πάντως ο ίδιος ο υπουργός, είναι προφανές ότι εταιρείες πετρελαίου και άλλες ενεργειακές, οι οποίες αντλούν τεράστια κέρδη πλέον από τις υψηλές τιμές της ενέργειας, μοιάζουν όντως με τον κακό Σερίφη του Νότινγκχαμ, καθώς εκμεταλλεύονται τους φτωχούς. Οπότε ο ίδιος, όπως φαίνεται, προσπαθεί να διορθώσει εν μέρει την αδικία, και να βοηθήσει τους φτωχούς Ιταλούς να αντιμετωπίσουν την εκτίναξη στις τιμές πετρελαίου και τροφίμων, μέσω αύξησης της φορολόγησης των επιχειρήσεων, όπως έκανε και η Βρετανία το 1997.

**Διαβάστε στο
Τ&Π
ΙΟΥΛΙΟΥ - ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ**

**Αφιέρωμα
Μεσογειακή Διατροφή**

Κυρίως Θέμα: Οι Top 100 εταιρείες
Εστίαση στον κλάδο I: Έτοιμα φαγητά
Εστίαση στον κλάδο II: Ιχθυοκαλλιέργειες
Εργοστάσιο: Βιομηχανικά Δάπεδα
Υγιεινή & Ασφάλεια: 5 ειδικοί στα τρόφιμα
απαντούν σε 5 ερωτήματα

Λιανεμπόριο: Επικερδείς Στρατηγικές Επέκτασης Σειράς
Συσκευασία: Ετικέτες Κρασιού
Οινοπνεύματα: Πώματα & Φελλοί


**ΤΡΙΑΙΑ
ΕΚΔΟΣΤΙΚΗ**

* ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 27 ΙΟΥΝΙΟΥ 2008

Μικρά Διεθνή

* **ΤΟΣΟ** η ΕΚΤ όσο και η αμερικανική Fed φοβούνται ότι μια «ψυχολογία πληθωρισμού» έχει αρχίσει να εγκαθίσταται, και, όπως αναφέρει η Herald Tribune, οι καταναλωτές πλέον θεωρούν ότι οι τιμές θα συνεχίζουν να αυξάνονται, σε ένα κλίμα το οποίο είχε πάψει να υφίσταται από τη δεκαετία του '70.

* **ΜΙΑ** από τις μεγαλύτερες εταιρείες βοδινού κρέατος της Λατινικής Αμερικής, η Mafrig, ανακοίνωσε ότι προτίθεται να αγοράσει μονάδες του αμερικανικού ομίλου OSI σε Βραζιλία και Ευρώπη έναντι 680 εκατ. δολ., και να επενδύσει άλλα 220 εκατ. δολ. ανάλογα τις μελλοντικές επιδόσεις των ευρωπαϊκών μονάδων.

* **Ο** πιο παλιός, γνωστός και έγκυρος οδηγός ξενοδοχείων και εστιατορίων της Ευρώπης, ο οδηγός Michelin, περνά τώρα σε νέα εποχή, με το ολοκληρωμένο πρόγραμμα πλοήγησης που προσφέρει στους χρήστες του διαδικτύου.

* **Η** μεγαλύτερη εταιρεία επεξεργασίας ελαιοκράμβης του κόσμου συμφώνησε στην εξαγορά της Corn Products International, έναντι 4,4 δις. δολαρίων.

Αργεντινή Σε αναβρασμό εξαιτίας των τιμών

> Κεντρικοί δρόμοι και μεγάλες λεωφόροι της Αργεντινής γέμισαν, το περασμένο Σαββατοκύριακο, με φορτηγά που μετέφεραν σιτηρά και καύσιμα, καθώς οι αγρότες ήταν τα μπλόκα που είχαν βάλει στους δρόμους, στην τέταρτη απεργία που πραγματοποιούν τους τρεις τελευταίους μήνες. Αυτές τις μέρες, αναμένεται να ξεκινήσει στο Κογκρέσο της χώρας μια έντονη διαμάχη γύρω από έναν φόρο στις εξαγωγές, καθώς, μετά από πολύμηνες συγκρούσεις με τους αγρότες, η πρόεδρος Κριστίνα Φερνάντεζ ντε Κίρχνερ δέχτηκε να αφήσει το Κογκρέσο να αποφασίσει αν θα αποδεχτεί τελικά, ή θα απορρίψει, τους φόρους για τους αγρότες που έθεσε η ίδια σε λειτουργία τον περασμένο Μάρτιο. Πάντως, ακόμα και αν το Κογκρέσο καταφέρει τελικά να βρει λύση στο αδιέξοδο, η όλη διένεξη έχει ήδη καταφέρει ένα σοβαρό πλήγμα στην οικονομία της χώρας, καθώς και στη διεθνή της φήμη της ως σημαντικού εξαγωγέα τροφίμων αλλά και στην ίδια τη ζωή των 40 εκατομμυρίων κατοίκων της. Ήδη, τις τελευταίες εβδομάδες, τα ράφια μεγάλων καταστημάτων έχουν αδειάσει πλέον από τρόφιμα, τα οποία παρέχονται με το δελτίο στην πρωτεύουσα, το Μπουένος Άιρες.

Εμπορεύματα

Πετρέλαιο brent
133,444 \$/βαρ.

Σιτάρι
149,7 €/τόνο (Ιουλ.'08)

Καλαμπόκι
730 \$/bu (Ιουλ.'08)

Ζάχαρη
374,1 \$/τόν. (Αυγ.'08)

Βοοειδή
0,104400 \$/lb (Αυγ.'08)

Εκπομπές CO₂
27,59 €/τόνο (Δεκ.'08)

Κλείσιμο 25/06/08
Euronext-Liffe & CBOT

**ΤΡΟΦΙΜΑ
ΚΑΙ ΠΟΤΑ**



Τεύχος Σεπτεμβρίου Αφιέρωμα Βιολογικά Προϊόντα

Ένας κλάδος σε ανάπτυξη.
Οι ελληνικές επιχειρήσεις κερδίζουν
το «στοίχημα» της αγοράς.
Τάσεις και προοπτικές.
Οι εξελίξεις σε Ελλάδα και εξωτερικό.

Εξασφαλίστε την προβολή σας
στους χιλιάδες συνδρομητές μας - επαγγελματίες
και αγοραστές του κλάδου.

Επικοινωνήστε με το Τμήμα Πωλήσεων:
E-mail: sales@triaina.com, Τηλ.: 210 9240748



Κλείσιμο διαφημιστικού χώρου & παράδοση υλικού: 25 Ιουλίου 2008